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ROBERTO GUENA DE OLIVEIRA

A fungéo de produgdo de uma empresa que produz empregando um tinico insumo de pro-
ducao é dada por

y= 10x2% — x3

na qual y é o total produzido pela empresa e x a quantidade empregada de seu insumo.
Sejam p o preco de seu produto e w o preco do insumo de producio. Se a empresa é
maximizadora de lucro, qual deve ser a relacdo entre esses dois precos para que ela opte
por produzir uma quantidade positiva? Qual é a fungdo de demanda do insumo por parte
dessa empresa?

Encontre a funcido de demanda dos fatores de producéo, a funcdo de oferta e a funcéo de
lucro associadas as seguintes funcoes de producio nas quais y € o produto e x; e x, séo as
quantidades empregadas dos dois fatores de producao:

(@ y=In(x; +1)+1In(x, +1).

(b) ¥y = 5T+ Vi3

(©) y =min{,/%7, y/%3}

(d) y=+/x1+x9

(&) ¥y = Jx1x2

2
A funcéo de lucro de uma empresa é dada por (p,w) = 25% na qual p é o preco de seu
produto e w é o preco de seu Unico fator de producdo. Encontre a funcio de oferta dessa
empresa e sua fun¢do de demanda por seu fator de producio.

A tabela abaixo descreve observacoes da quantidade produzida por uma empresa y e do
emprego x de seu Unico fator de produgéo.

Observagdo p w y x

a 2 4 20 5
b 2 2 40 20

Explique porqué as observacoes a seguir sdo incompativeis com essa tabela e a hipétese de
maximizacdo de lucro:

(@ p=2,w=3,x=10, y = 30.

b)) p=4,w=4,x=25,y=35.

() p=2,w=1, lucro =50.

1. RESPOSTAS

(1) A maior razio w/p para a qual ainda vale a pena para a empresa produzir é w/p = 25. A

funcdo de demanda do insumo é

10+,/100—3%
{; caso ¥ <25
x(p,w) = p

3
caso % > 25.
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xl(pJWDWZ):maX{OJp 1}

wa
—w
xZ(p>W17W2):maX{0;p 2}

Wa
2lnp—Inw; —lnw, casop=w;ep=w,
Inp —Inw, casop=wjep<wy

Y(p)W1’W2)= 1

np—Inw, casop =wyep <w;
0 casop<wj;ep<w,

p2lnp—Inw; —lnwy,—2)+w;+w, casop=>w;ep=>w,

p(lnp—Inw; —1)+w, casop=>wiep <wy
nn(p, wq,wy) =

p(Inp—Inwy, —1)+w, casop=>wyep<w;

0 casop<wjyep<wy

(b)

2
xl(p: W1’W2) =

2
4wy
2
p
XZ(P:WlaWZ) = _2
4ws,
pwy+w,y
y(p,wy,wy) = Evt—w
1Wa2
_p2 W1+W2
n(p,wi,wy) = ZW
1W2
(0
2
x1(p,wy,wy) = S A—
4wy +wy)?
2
p
Xo(p,wy,Wwy) = ——
2(p, Wi, wy) 4wy + wy)?
_ p
y(p,wy,wp) = m
1 2
2
p
n(p,wi,Wy) = ————
(p,wq,w5) 4w+ wy)
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4w caso wy < wy
0
xl(p:WIaWZ) — < 0
x2(p, w1, w5) p? caso wy < wy
m_
x|, _ P _
{|:x2_ L X7 +X2_4W% _4W%} €Caso wq = wy
p
5o Caso wi S wy
.y(pa Wl)W2) = Z‘I/)Vl
2w, Casow;=w,
p? <
T caso Wl s W2
TE(P:WDWZ) = 4;)421
Zw, Casow;=wy
(e)
2
P
x1(p,wy,wy) = ———
16w, /Wiw,
pz
Xo(p,wi,wy) = ————
2(p, w1, W) Wy
P
.y(p’ W15W2) e —
4 WiWsy
2
P
n(p)WI’WZ) e ee—
8 wiwy
(3) ,
y(p,w) =502 e x(p,w)= 25p—2.
w w
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(a) A observagdo é compativel com a tabela.

(b) A observacdo ndo é compativel com a hipdtese de maximizacdo de lucro, uma vez
que a empresa poderia obter um lucro mais elevado (80, ao invés de 40) optando por

produzir de acordo com o plano de producao da linha b da tabela.

(c) A observacdo ndo é compativel com a hipétese de maximizacédo de lucro, uma vez que
a empresa poderia obter um lucro mais elevado (60, ao invés de 50) caso optasse por

produzir de acordo com o plano de producao descrito pela linha b da tabela.



